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TRÖÔØNG THPT HUØNG VÖÔNG                                             SAÙNG KIEÁN KINH NGHIEÄM


A/ PHAÀN MÔÛ ÑAÀU

I/ LYÙ DO CHOÏN ÑEÀ TAØI:

Khaûo saùt haøm soá vaø öùng duïng cuûa khaûo saùt haøm soá laø moät phaàn raát quan troïng trong chöông trình lôùp 12, trong caùc ñeà thi ñaïi hoïc. Moät trong caùc öùng duïng cuûa khaûo saùt haøm soá laø bieän luaän soá nghieäm cuûa  phöông trình baèng ñoà thò. Ñaây laø daïng toaùn raát hay, raát coù ích cho hoïc sinh, khoâng chæ cho hoïc sinh lôùp 12 maø keå caû cho hoïc sinh lôùp 10, 11. Raát nhieàu baøi toaùn muoán bieän luaän soá nghieäm cuûa phöông trình, baát phöông trình theo tham soá m, neáu duøng phöông phaùp ñaïi soá caùc em gaëp nhieàu khoù khaên vì phaûi xeùt quaù nhieàu tröôøng hôïp, nhöng neáu duøng ñoà thò thì baøi toaùn trôû neân ñôn giaûn, deã thaáy hôn. Ñeà taøi naøy ñi saâu vaøo vieäc giuùp hoïc sinh coù kyõ naêng giaûi nhanh vaø chính xaùc loaïi toaùn naøy
II/TÍNH CAÁP THIEÁT KHI CHOÏN ÑEÀ TAØI:

Trong chöông trình lôùp 12 , khi daïy phaàn bieän luaän phöông trình baèng ñoà thò, toâi thaáy saùch giaùo khoa chæ ñeà caäp ñeán hai daïng thöôøng gaëp ñoù laø tröôøng hôïp phöông trình ñeà baøi cho laø phöông trình hoaønh ñoä giao ñieåm cuûa ñöôøng cong (C ) vôùi moät ñöôøng thaúng d maø ñöôøng d laø ñöôøng thaúng cuøng phöông vôùi truïc Ox.Trong khi ñoù coù nhieàu baøi toaùn trong ñeà thi tuyeån sinh ñaïi hoïc thì phöông trình ñeà baøi cho laø phöông trình hoaønh ñoä giao ñieåm cuûa ñöôøng cong (C ) vôùi moät ñöôøng thaúng d maø nhöõng  ñöôøng thaúng  d  luoân song song vôùi nhau, khoâng cuøng phöông Ox, hoaëc nhöõng ñöôøng d naøy luoân quay quanh moät ñieåm A coá ñònh. Ngoaøi ra coøn raát nhieàu baøi toaùn khi giaûi ta thöôøng ñöa veà daïng  xeùt daáu tam thöùc f(x) = ax2 + bx + c treân mieàn K  , daïng toaùn  naøy hoïc sinh thöôøng gaëp phaûi  khoù khaên khi a coù chöùa tham soá vaø coù raát nhieàu em giaûi thieáu  tröôøng hôïp , keå caû khi caùc em ñoïc lôøi giaûi saün , coù  em vaãn khoâng hieåu taïi sao laïi phaûi ñöa ra caùc ñieàu kieän nhö theá Song neáu coù söï giuùp ñôõ cuûa ñoà thò thì  vieäc giaûi quyeát caùc baøi toaùn treân trôû neân nheï nhaøng hôn vaø ít xaûy ra tình traïng thieáu nghieäm.  Vì vaäy vôùi baøi vieát naøy toâi hy voïng giuùp caùc em hoïc sinh thaùo gôõ ñöôïc nhöõng khoù khaên khi gaëp caùc baøi toaùn treân.
Baøi vieát coøn nhieàu haïn cheá, taùc giaû raát mong nhaän ñöôïc yù kieán ñoùng goùp chaân thaønh cuûa quí thaày coâ cuøng ñoàng nghieäp ñeå baøi vieát ñöôïc toång quaùt hôn, hay hôn. 

                                                             Ñoàng Xoaøi, ngaøy 21 thaùng 2 naêm 2009
                                                                                    Giaùo vieân

                                           TRAÙC THÒ HUYØNH LIEÂN 

B/ PHAÀN NOÄI DUNG

Vaán ñeà 1 :  Giaûi vaø bieän luaän phöông trình baèng ñoà thò 

 Cho phöông trình (1) , ñππeå duøng ñoà thò (C ) : y = f(x) bieän luaän theo tham soá m soá nghieäm cuûa phöông trình (1) thì ta bieán ñoåi sao cho moät veá  cuûa (1) laø f(x) coøn veá coøn laïi  seõ coù moät trong 5 daïng sau :

DAÏNG 1 : f(x) = m (1) .Ta xem (1) laø phöông trình hoaønh  ñoä giao ñieåm cuûa 
(C ) : y = f(x)  vaø ñöôøng thaúng d : y = m 
d laø ñöôøng thaúng cuøng phöông Ox vaø ñi qua ñieåm coù toïa ñoä ( 0; m ) .Soá nghieäm cuûa phöông trình (1) chính laø soá giao ñieåm cuûa (C ) vaø d .Döïa vaøo ñoà thò cuûa (C ) vaø d ta tìm ñöôïc soá nghieäm cuûa phöông trình (1) .
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GIAÛI:  

1/ + Taäp xaùc ñònh : D = R

    + y/ = 3x2 – 6x = 3x ( x – 2)

      y/ = 0 
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    + y// = 6x – 6 = 6 ( x – 1 )

      y// = 0 
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2/       a/ x3 – 3x2 +1 = m   (1)  

(1) laø phöông trình hoøanh ñoä giao ñieåm cuûa (C ) : y = x3 – 3x2 +1 vaø ñöôøng thaúng d : y = m 

d laø ñöôøng thaúng cuøng phöông Ox vaø ñi qua ñieåm coù toïa ñoä ( 0; m ) .Soá nghieäm cuûa phöông trình (1) chính laø soá giao ñieåm cuûa (C ) vaø d .Döïa vaøo ñoà thò cuûa (C ) vaø d ta coù :

+ Neáu 
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 thì (C ) vaø d coù 1 giao ñieåm 
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 phöông trình (1) coù moät nghieäm 

+ Neáu 
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 thì (C ) vaø d coù 2 giao ñieåm 
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 phöông trình (1) coù hai nghieäm

+ Neáu -3 < m < 1 thì (C ) vaø d coù 3 giao ñieåm 
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 phöông trình (1) coù ba nghieäm

b/ x6 – 3x4 +1 – m = 0    (2) 
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    (2/)  vôùi t = x2 
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(2/) laø phöông trình hoøanh ñoä giao ñieåm cuûa (C ) : y = t3 – 3t2 +1  vôùi t
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0 vaø ñöôøng thaúng d : y = m ,d laø ñöôøng thaúng cuøng phöông Ox vaø ñi qua ñieåm coù toïa ñoä ( 0; m ) .Soá nghieäm cuûa phöông trình (2/) chính laø soá giao ñieåm cuûa (C ) vaø d vôùi ñieàu kieän hoaønh ñoä giao ñieåm t
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0. Döïa vaøo ñoà thò cuûa (C ) vaø d ta coù :

+Neáu m < -3 thì (C ) vaø d coù 1 giao ñieåm vôùi hoaønh ñoä aâm 
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(2/) voâ nghieäm  
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(2) voâ nghieäm  
+ Neáu 
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 thì (C ) vaø d coù 3 giao ñieåm trong ñoù coù 1 giao ñieåm coù hoaønh ñoä aâm vaø 2 giao ñieåm coù hoaønh ñoä döông 
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(2/) coù 2   nghieäm 
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(2) coù 4 nghieäm 

+ Neáu m = 1 thì (C ) vaø d coù 2 giao ñieåm trong ñoù coù 1 giao ñieåm coù hoaønh ñoä baèng 0 vaø 1 giao ñieåm coù hoaønh ñoä döông
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(2/) coù 2  nghieäm 
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(2) coù 3 nghieäm 
+ Neáu m > 1 thì (C ) vaø d coù 1 giao ñieåm vôùi hoaønh ñoä döông 
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(2/) coù 1   nghieäm 
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(2) coù 2 nghieäm ñoái nhau

c/ cos3x – 3 cos2x + 1 – m = 0    (3) 
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  (3/) 
vôùi t = cosx    vì x 
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(3/) laø phöông trình hoøanh ñoä giao ñieåm cuûa (C ) : y = t3 – 3t2 +1  vôùi t
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   vaø ñöôøng thaúng 
d : y = m ,d laø ñöôøng thaúng cuøng phöông Ox vaø ñi qua ñieåm coù toïa ñoä ( 0; m ) .Soá nghieäm cuûa phöông trình (3/) chính laø soá giao ñieåm cuûa (C ) vaø d vôùi ñieàu kieän hoaønh ñoä giao ñieåm t
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. Döïa vaøo ñoà thò cuûa (C ) vaø d ta coù :

+ Neáu m < -3 thì (C ) vaø d coù 1 giao ñieåm vôùi hoaønh ñoä t < -1 
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(3/) voâ nghieäm  
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(3) voâ nghieäm.

+ Neáu 
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 thì (C ) vaø d coù 3 giao ñieåm trong ñoù coù 1 giao ñieåm coù hoaønh ñoä t
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   vaø 2 giao ñieåm coù hoaønh ñoä t
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(3/) coù 1   nghieäm 
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(3) coù 1 nghieäm

+ Neáu 
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 thì (C ) vaø d coù 3 giao ñieåm trong ñoù coù 2 giao ñieåm coù hoaønh ñoä t
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   vaø 1 giao ñieåm coù hoaønh ñoä  t
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(3/) coù 2   nghieäm 
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(3) coù 2 nghieäm

+Neáu m = 1 thì (C ) vaø d coù 2 giao ñieåm trong ñoù coù 1 giao ñieåm coù hoaønh ñoä baèng 0 vaø 1 giao ñieåm coù hoaønh ñoä  t
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(3/) coù 1  nghieäm 
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(3) coù 1 nghieäm

 + Neáu m > 1 thì (C ) vaø d coù 1 giao ñieåm vôùi hoaønh ñoä t
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(3/) voâ nghieäm  
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(3) voâ nghieäm.
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Giaûi : 

(1) x3 – mx + m = 0 
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x3 = m ( x – 1) 
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 EMBED Equation.3  [image: image53.wmf]m
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( vì x = 1 khoâng phaûi laø nghieäm cuûa (1) )

Ta xem (1) laø phöông trình hoaønh ñoä giao ñieåm cuûa ( C) : y = 
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 vaø (d) : y =  m 

Khaûo saùt vaø veõ (C ) : y = 
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+ Taäp xaùc ñònh : D = R \ 
[image: image57.wmf]{

}

1


+ y/ = 2x + 1 - 
[image: image58.wmf]2

)

1

(

1

-

x

 = 
[image: image59.wmf]2

2

)

1

(

)

3

2

(

-

-

x

x

x


+(C ) coù tieäm caän ñöùng : x = 1 , tieäm caän cong : y = x2 + x + 1
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Ñoà thò haøm soá ñaït cöïc tieåu taïi ñieåm (
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) , coù ñieåm uoán O (0;0)

Döïa vaøo ñoà thò (C ) vaø d ta coù :

+ m < 
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 thì (1) coù ñuùng moät nghieäm 

+ m = 
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 thì (1) coù hai  nghieäm

+ m > 
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  thì (1) coù ba  nghieäm
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Chuù yù : Vôùi ví duï 3 neáu giaûi baèng phöông phaùp ñaïi soá thì caùc em duøng ñònh nghóa ñeå phaù boû daáu giaù trò tuyeät ñoái vaø ñöa veà vieäc giaûi vaø bieän luaän phöông trình baäc hai , caùch laøm naøy phöùc taïp hôn , nhöng neáu ta nhìn baøi toaùn naøy döôùi daïng 1 thì baøi giaûi laïi ñôn giaûn hôn .
 Giaûi : 
Ta coù : 
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Ta xem (1) laø phöông trình hoaønh ñoä giao ñieåm cuûa (C ) : y = 
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 vaø d : y = m 
Veõ ñoà thò ( C ) : y = 
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 vaø xeùt   x2 + x – 2 = - m khi x 
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Töông töï xeùt  x2 + x – 2 =  m khi x 
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Döïa vaøo ñoà thò (C ) vaø d ta coù :
a/ m > 0 thì (1) coù nghieäm  x = x1
b/ m = 0  thì (1) coù nghieäm 
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d/ m = -
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 thì (1) coù nghieäm 
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 thì (1) coù nghieäm  x = x4 
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Giaûi : 

Ta coù : 
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 Ta xem (1) laø phöông trình hoaønh ñoä giao ñieåm cuûa (C ) : y =  
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vaø d : y = a 

Döïng ñoà thò (C ) :y =  
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Döïa vaøo ñoà thò (C ) vaø d ta coù (1) coù boán nghieäm khi vaø chæ khi 4 < a < 
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Ta xem (1) laø phöông trình hoaønh ñoä giao ñieåm cuûa (C ) : y =  
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d: y = 5a laø ñöôøng thaúng cuøng phöông vôùi Ox , ñi qua ñieåm (0;5a) 
Döïa vaøo ñoà thò (C ) vaø d ta coù (1) coù nghieäm duy nhaát khi vaø chæ khi : 5a = -
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DAÏNG 2 : f(x) = g(m) (1) trong ñoù g(m) laø bieåu thöùc theo m 

Ñaët g(m) = m/ , löu yù ñieàu kieän cuûa m/.Ta xem (1) laø phöông trình hoaønh  ñoä giao ñieåm cuûa (C ) : y = f(x)  vaø ñöôøng thaúng d : y = m/ 

d laø ñöôøng thaúng cuøng phöông Ox vaø ñi qua ñieåm coù toïa ñoä ( 0; m/ ) .Soá nghieäm cuûa phöông trình (1) chính laø soá giao ñieåm cuûa (C ) vaø d .Döïa vaøo ñoà thò cuûa (C ) vaø d ta tìm ñöôïc soá nghieäm cuûa phöông trình (1) .
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(1) 
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Ta xem (1) laø phöông trình hoaønh ñoä giao ñieåm cuûa (C ) :y = x3 – 3x2 +1 vaø d : y = m/ 

Döïa vaøo ñoà thò (C ) vaø d ta coù m/
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Ñaët  m/ = m + 
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Ta xem (2) laø phöông trình hoøanh ñoä giao ñieåm cuûa (C ) :y = x3 – 3x2 +1 vaø d : y = m/ 

Döïa vaøo ñoà thò (C ) vaø d ta coù :

+m/ 
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 EMBED Equation.3  [image: image116.wmf]2

5

3

2

5

3

0

1

3

3

1

0

2

+

-

<

<

-

-

Û

<

+

+

Û

ï

î

ï

í

ì

-

>

+

<

m

m

m

m

m

m


thì d caét (C ) taïi ba ñieåm neân pt (2) coù ba nghieäm

+ m/ = -3 
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DAÏNG 3 : f(x) = f(m) (1) trong ñoù f(m) laø bieåu thöùc theo m 

Ñaët f(m) = m/ , döïa vaøo baûng bieán thieân cuûa f(x) ta suy ra baûng bieán thieân cuûa f(m) 

Ta xem (1) laø phöông trình hoaønh  giao ñieåm cuûa (C ) : y = f(x)  vaø ñöôøng thaúng
 d : y = m/ 

d laø ñöôøng thaúng cuøng phöông Ox vaø ñi qua ñieåm coù toïa ñoä ( 0; m/ ) .Soá nghieäm cuûa phöông trình (1) chính laø soá giao ñieåm cuûa (C ) vaø d .Döïa vaøo ñoà thò cuûa (C ) vaø d ta tìm ñöôïc soá nghieäm cuûa phöông trình (1) .
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Giaûi : 

x3  - 3x2 – m3 + 3m2 = 0   (1) 
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x3 – 3x2 +1 = m3 – 3m2 +1 

Ñaët m/ = m3 – 3m2 +1 , döïa vaøo baûng bieán thieân cuûa f(x) = x3 – 3x2 +1 , ta coù baûng bieán thieân cuûa f(m) :
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Ta xem (1) laø phöông trình hoaønh ñoä giao ñieåm cuûa (C ) : y = f(x) =  x3 – 3x2 +1 vaø ñöôøng thaúng 
d : y = m/  d laø ñöôøng thaúng cuøng phöông Ox vaø ñi qua ñieåm coù toïa ñoä ( 0; m/ )

Döïa vaøo ñoà thò cuûa (C ) vaø d ta coù :

a/ 
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 thì d caét (C ) taïi moät ñieåm neân pt (1) coù moät nghieäm
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c/ -3 < m/ < 1 
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f(x)=-3
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Giaûi :           y = ( x + 1)2 ( 2 – x ) = - x3 + 3x + 2 
+ D = R

+ y/ = -3x2 + 3 ; y/ = 0 
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+ y// = -6x ,  y// = 0 
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Daïng 4 : f(x) = kx + m (1)  vôùi k laø moät haèng soá , m laø tham soá 

(1) laø phöông trình hoaønh ñoä giao ñieåm cuûa (C ): y = f(x) vaø d : y = kx + m 

Khi m thay ñoåi  nhöõng  ñöôøng thaúng d luoân cuøng phöông  vôùi ñöôøng thaúng y = kx 

Cho d tieáp xuùc vôùi (C ) , ta tìm ñöôïc  caùc tieáp tuyeán cuûa (C ) vaø d , döïa vaøo caùc tieáp tuyeán naøy ta chia caùc tröôøng hôïp ñeå bieän luaän .


Giaûi : 

+ D = R

+ y/ = -3x2 + 3 ; y/ = 0 
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+ y// = -6x ,  y// = 0 
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b/ x3 – 12x + m = 0 
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- x3 +3x = - 9x + m   (1)

(1)laø phöông trình hoaønh ñoä giao ñieåm cuûa (C ): y = - x3 +3x vaø d : y = - 9x + m   

Khi m thay ñoåi  nhöõng  ñöôøng thaúng d luoân song song vôùi ñöôøng thaúng y = -9x 

Cho d tieáp xuùc vôùi (C ) 
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Döïa vaøo ñoà thò cuûa (C ) vaø d ta coù :

a/ Neáu 
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b/ Neáu 
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c/ Neáu -16 < m < 16 thì (C ) vaø d coù ba giao ñieåm 
[image: image155.wmf]Þ

 (1) coù ba nghieäm

Löu yù : khi -16 < m < 16 thì nhöõng ñöôøng d töông öùng naèm giöõa hai tieáp tuyeán , khi m < -16 thì ñöôøng d töông öùng naèm beân traùi ñöôøng tieáp tuyeán öùng vôùi m = -16 vaø khi m > 16 thì ñöôøng d töông öùng naèm beân phaûi  ñöôøng tieáp tuyeán öùng vôùi m = 16


Giaûi :

a/ Haøm soá xaùc ñònh khi x2 – 4x + 3 
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b/ Goïi 
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 laø tieáp tuyeán caàn tìm coù heä soá goùc baèng 2 , goïi x0 laø hoaønh ñoä tieáp ñieåm 

Ta coù y/ (x0)  = 2 
[image: image171.wmf]3

4

2

2

2

3

4

2

0

2

0

0

0

2

0

0

+

-

=

-

Û

=

+

-

-

Û

x

x

x

x

x

x



[image: image172.wmf]3
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Vaäy phöông trình 
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 vaø d : y = 2x + m 

Khi m thay ñoåi , nhöõng ñöôøng d luoân song song vôùi tieáp tuyeán 
[image: image178.wmf]D




[image: image179.emf]f(x)=(x^2-4x+3)^(1/2)

f(x)=-x+2

f(x)=x-2

f(x)=2x-2
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Döïa vaøo ñoà thò cuûa  (C ) vaø d ta coù : 

a/ m < -6  thì (*) coù moät nghieäm 

b/ -6 
[image: image180.wmf]3

4
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m

 thì (*) coù hai nghieäm 

c/ m =  -4 -
[image: image181.wmf]3

  thì (*) coù moät nghieäm
d/  -4 -
[image: image182.wmf]3

  < m  < -2 thì (*) voâ nghieäm
e/ m 
[image: image183.wmf]³

 - 2 thì (*) coù moät nghieäm
Daïng 5 : f(x) = m ( x – a) + b  (1)  vôùi a , b laø moät haèng soá , m laø tham soá 

(1)laø phöông trình hoaønh ñoä giao ñieåm cuûa (C ): y = f(x) vaø d : y = m ( x – a) + b  

Khi m thay ñoåi  nhöõng  ñöôøng thaúng d luoân quay quanh  moät ñieåm coá ñònh A( a,b) 

Cho d tieáp xuùc vôùi (C ) , ta tìm ñöôïc caùc tieáp tuyeán cuûa (C ) vaø d , döïa vaøo caùc tieáp tuyeán naøy ta chia caùc tröôøng hôïp ñeå bieän luaän .


Giaûi : 

+ D = R\
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+(C ) coù moät tieäm  caän  ñöùng  x = 2 vaø moät tieäm caän xieân y = x - 2

 + BBT :

                       x   -
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[image: image195.emf]f(x)=(x^2-4x+5)/(x-2)

f(x)=x-2
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Nhaän xeùt : Neáu caâu b/ ñeà baøi chæ yeâu caàu bòeân luaän theo m soá nghieäm cuûa phöông trình (1) thì ta coù theå duøng phöông phaùp tam thöùc baäc hai , nhöng ôû ñaây yeâu caàu cuûa ñeà baøi laø duøng ñoà thò (C ) neân buoäc ta phaûi söû duïng daïng ñoà thò (C ) .Vì vaäy phöông trình (1) phaûi ñöa veà daïng 5.
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(1)laø phöông trình hoaønh ñoä giao ñieåm cuûa (C ): y =  
[image: image198.wmf]2
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 vaø d : y = m ( x – 1) + 1 

Khi m thay ñoåi  nhöõng  ñöôøng thaúng d luoân quay quanh  moät ñieåm coá ñònh A( 1,1) 

Cho d tieáp xuùc vôùi (C ) 
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heä phöông trình sau coù nghieäm :
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Theá (b) vaøo (a) ta coù : 

x – 2 + 
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Theá (c ) vaøo (b) vôùi ñieàu kieän m < 1 , ta coù : 
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Döïa vaøo ñoà thò cuûa (C ) vaø d ta coù :

a/ Neáu 
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  thì (C ) vaø d coù hai giao ñieåm 
[image: image206.wmf]Þ

(1) coù hai nghieäm

b/ Neáu 
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 thì (C ) vaø d coù moät giao ñieåm 
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(1) coù moät nghieäm
c/ Neáu 
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  thì (C ) vaø d khoâng coù giao ñieåm 
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[image: image211.emf]f(x)=(x^2-4x+5)/(x-2)

f(x)=x-2

f(x)=x

f(x)=[-3+2(3)^(1/2)](x-1)+1
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Chuù yù : Vôùi ví duï naøy  thì khi xeùt caùc tröôøng hôïp ñeå bieän luaän ngoaøi vieäc veõ caùc tieáp tuyeán vöøa tìm ñöôïc , caùc em phaûi  veõ theâm hai ñöôøng thaúng ñi qua A vaø song song vôùi hai ñöôøng tieäm caän cuûa ñoà thò (C ), khi ñoù ñöôøng thaúng song song vôùi tieäm caän ñöùng khoâng toàn taïi heä soá goùc m , nghóa laø m tieán ra voâ cöïc , coøn ñöôøng thaúng song song vôùi tieäm caän xieân coù heä soá goùc m = 1.Do ñoù döïa vaøo vò trí caùc ñöôøng thaúng d ta deã daøng bieän luaän caùc tröôøng hôïp .

Giaûi :   + D = R\
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+(C ) coù moät tieäm  caän  ñöùng  x = 2 vaø moät tieäm caän xieân y = x 

+ BBT            x   -
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[image: image223.emf]f(x)=(x^2-2x+1)/(x-2)

f(x)=x
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b/ b/ x + 
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1

-

x

 = mx – m + 1   (1)   
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(1)laø phöông trình hoaønh ñoä giao ñieåm cuûa (C ): y =  
[image: image226.wmf]2
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 vaø d : y = m ( x – 1) + 1 

Khi m thay ñoåi  nhöõng  ñöôøng thaúng d luoân quay quanh  moät ñieåm coá ñònh A( 1,1) 

Cho d tieáp xuùc vôùi (C ) 
[image: image227.wmf]Û

heä phöông trình sau coù nghieäm :
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Theá (b) vaøo (a) ta coù : 

x + 
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Theá (c ) vaøo (b) vôùi ñieàu kieän m < 1 , ta coù : 
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Döïa vaøo ñoà thò cuûa (C ) vaø d ta coù :



[image: image234.emf]f(x)=(x^2-2x+1)/(x-2)

f(x)=x

f(x)=-3x+4

f(x)=-x+2

f(x)=3x-2
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a/ Neáu 
[image: image235.wmf]ê
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  thì (C ) vaø d coù hai giao ñieåm 
[image: image236.wmf]Þ

(1) coù hai nghieäm

b/ Neáu m= -3 thì (C ) vaø d coù moät giao ñieåm 
[image: image237.wmf]Þ

(1) coù moät nghieäm

c/ Neáu 
[image: image238.wmf]1

3

£

<

-

m

 thì (C ) vaø d khoâng coù giao ñieåm 
[image: image239.wmf]Þ

(1) voâ nghieäm
Chuù yù : 

* * / Khi vieát phöông trình tieáp tuyeán vôùi ñöôøng cong (C ) ñi qua moät ñieåm A cho tröôùc trong tröôøng hôïp (C ) : y = 
[image: image240.wmf]1
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 , raát nhieàu hoïc sinh luùng tuùng khi giaûi heä ñieàu kieän tieáp xuùc , neáu chæ duøng phöông phaùp theá nhö ñoái vôùi haøm soá ña thöùc thì coù nhieàu baøi caùc em khoâng tìm ñöôïc keát quaû hoaëc tìm ñöôïc thì giaûi cuõng khoù khaên , vì vaäy toâi ñeà nghò moät meïo nhoû ñeå giaûi quyeát vaán ñeà naøy 

ÔÛ ví duï 12 vaø ví duï 13 ñeå giaûi heä ñieàu kieän tieáp xuùc trong tröôøng hôïp (C ) laø haøm soá höõu tæ , ta laøm nhö sau :“ ta bieán ñoåi sao cho veá traùi cuûa phöông trình (a) xuaát hieän maãu ( x – 2), sau  ñoù theá (b) vaøo (a) nhöng chæ theá vaøo vò trí m tröôùc (x – 2) vaø thu goïn ñeå ñöôïc phöông trình (c) .Cuoái cuøng theá (c) vaøo (b) vôùi löu yù ñieàu kieän cuûa m ta ñöôïc moät phöông trình theo m giaûi phöông trình naøy ta tìm ñöôïc giaù trò m töø ñoù ta vieát ñöôïc phöông trình tieáp tuyeán d”

· * / ÔÛ ví duï 12 do coù hai phöông trình tieáp tuyeán neân töø ñieåm coá ñònh A(1;1) ta veõ caùc tieáp tuyeán vaø caùc ñöôøng  thaúng song song vôùi hai ñöôøng tieäm caän , töø ñoù ta môùi chia caùc tröôøng hôïp ñeå bieän luaän .

· * / ÔÛ ví duï 13 neáu khoâng löu yù ñieàu kieän cuûa m caùc em deã sai laàm nhaän heát caû hai giaù trò , ôû ñaây ta chæ tìm ñöôïc moät tieáp tuyeán d maø thoâi , do ñoù phaàn bieän luaän cuõng ñôn giaûn hôn 


Giaûi : 

a/ Ta coù : 
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 EMBED Equation.3  [image: image242.wmf]î
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Do ñoù (C ) chính laø nöûa ñöôøng troøn taâm O , baùn kính R = 3 ôû phía treân truïc hoaønh 

b/ 
[image: image243.wmf]2

9

x

-

 - mx + 4m – 3 = 0 (*) 
[image: image244.wmf]Û


[image: image245.wmf]2

9

x
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= m(x-4) + 3 

Ta xem (*) laø phöông trình hoaønh ñoä giao ñieåm cuûa (C ) : y = 
[image: image246.wmf]2

9

x

-

 vaø d: y = m(x-4) + 3 
d laø ñöôøng thaúng quay quanh ñieåm coá ñònh A( 4 ; 3) khi m thay ñoåi 

Döïa vaøo ñoà thò (C ) vaø d ta coù : 

+ m < 0 thì (*) voâ nghieäm 

+ m = 0  thì (*) coù moät nghieäm x = 0 

+ 0 < m 
[image: image247.wmf]7

3

£

 thì (*) coù hai nghieäm

+ 
[image: image248.wmf]7

3

 < m < 3 thì (*) coù moät nghieäm

+ m > 3 thì (*) voâ nghieäm
 
[image: image249.emf]f(x)=[9-(x^2)]^(1/2)

f(x)=3

f(x)=-2x+11

f(x)=(2/7)x+(13/7)

f(x)=2x-5

f(x)=4x-13
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Vaán ñeà 2: : Giaûi vaø bieän luaän heä phöông trình baèng ñoà thò 

Söû duïng  5 daïng bieän luaän phöông trình , ta coù theå bieän luaän heä phöông trình 


Giaûi :                  
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î

ï

í

ì

=

+

=

+

)

2

(

)

1

(

1

2

2

m

y

x

y

x


+ Neáu  m < 0 thì phöông trình (2) voâ nghieäm neân heä voâ nghieäm 

+ Neáu m = 0 thì phöông trình (2) coù nghieäm (0;0) neân heä voâ nghieäm

+ Neáu m > 0 thì (1) ñöôïc bieåu dieãn bôûi 4 caïnh hình vuoâng ABCD 

vôùi A( -1;0) , B(0;1) , C(1;0) , D( 0;-1)

(2) ñöôïc bieåu dieãn bôûi ñöôøng troøn taâm O , baùn kính R = 
[image: image251.wmf]m


· Khoaûng caùch töø O ñeán moãi ñænh cuûa hình vuoâng laø 1 .

· Khoaûng caùch töø O ñeán moãi caïnh cuûa hình vuoâng laø 
[image: image252.wmf]2
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Heä phöông trình coù nghieäm 
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ñöôøng troøn taâm O coù baùn kính R = 
[image: image254.wmf]m

 coù ñieåm chung vôùi ít nhaát moät caïnh cuûa hình vuoâng ABCD 
[image: image255.wmf]Û
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[image: image257.emf]f(x)=[1-(x^2)]^(1/2)

f(x)=-[1-(x^2)]^(1/2)

f(x)=[(1/2)-(x^2)]^(1/2)

f(x)=-[(1/2)-(x^2)]^(1/2)

f(x)=x+1

f(x)=x-1

f(x)=1-x

f(x)=-1-x
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Giaûi : * Neáu 1 + a 
[image: image258.wmf]£

 0 thì heä voâ nghieäm 
· Neáu a > -1 khi ñoù (1) 
[image: image259.wmf]Û



 EMBED Equation.3  [image: image260.wmf])
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 laø phöông trình cuûa ñöôøng troøn taâm O , 

baùn kính R= 
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 ñöôïc bieåu dieãn bôûi hai ñöôøng thaúng 

d1 : x + y = 2  vaø d2 : x + y = - 2 

d( O , (d1)) = 
[image: image263.wmf]2

 = d( O , (d2))

Heä phöông trình coù ñuùng hai nghieäm 
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ñöôøng troøn taâm O baùn kính R= 
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 tieáp xuùc vôùi d1 vaø d2
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 EMBED Equation.3  [image: image269.wmf]Û

 a = 0


[image: image270.emf]f(x)=2-x

f(x)=-2-x

f(x)=[2-(x^2)]^(1/2)

f(x)=-[2-(x^2)]^(1/2)

-2.5-2-1.5-1-0.50.511.522.5

-2.5

-2

-1.5

-1

-0.5

0.5

1

1.5

2

2.5

x

y



Giaûi :

 Heä ñaõ cho coù theå vieát laïi :

(*)
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Ta nhaän thaáy (1)  laø phöông trình ñöôøng thaúng, luoân qua ñieåm coá ñònh (0;1) . (2) laø phöông trình ñöôøng troøn coù taâm I(
[image: image273.wmf]2
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;0) baùn kính R = 
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1

. Do soá giao ñieåm cuûa ñöôøng thaúng vaø ñöôøng troøn chính laø soá nghieäm . Vaäy ñeå heä phöông trình coù 2 nghieäm phaân bieät khi :

d(I ;d) = 
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Giaûi :

Heä ñaõ cho coù theå vieát laïi :(*)  
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Caùc ñieåm M(x;y) thoûa (1)  laø nhöõng ñieåm naèm treân 2 ñöôøng thaúng nhö hình veõ

Caùc ñieåm M(x;y) thoûa (2)  laø nhöõng ñieåm naèm treân ñöôøng troøn taâm I(0;0) baùn kính R =
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 , do soá giao ñieåm cuûa ñöôøng thaúng vaø ñöôøng troøn chính laø soá nghieäm . Vaäy ñeå heä phöông trình coù 3 nghieäm thì :

R = ON , maø ON = 
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Giaûi :

Ta ñoåi truïc cho deã veà vieäc tính toaùn vaø bieän luaän:

Ñoåi truïc oxy 
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Heä ñaõ cho coù theå vieát laïi :
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Ta nhaän thaáy caùc ñieåm M(x;y) thoaû maõn (1) laø hình vuoâng ABCD trong ñoù A(-2;0) , B(0;2) , C(2;0) , D(0;-2) .Caùc ñieåm thoûa maõn (2) naèm treân 2 ñöôøng: X = 2a ,Y= 2a , maø giao ñieåm I cuûa chuùng luoân luoân di ñoäng treân Y = X , deã thaáy ñieåm I/(1;1) nhö hình veõ , do soá giao ñieåm cuûa 2 ñöôøng thaúng vaø hình vuoâng ABCD chính laø soá nghieäm , neân ta coù : 
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  heä coù 3 nghieäm.

Vaán ñeà 3 :  Giaûi vaø bieän luaän baát phöông trình baèng ñoà thò 
Vôùi baát phöông trình f(x) > g(x) khi vaø chæ khi ñoà thò (C ) : y = f(x) naèm phía treân ñoà thò 
(C/ ) : y =  g(x) 

Giaûi : 
a/ + D = R 

+ y / = 3 – 3x2 , y / = 0 
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+ y// = -6x , y// = 0 
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c/ Duøng ñoà thò ñeå giaûi baát phöông trình : 3x – x3 > 
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Ñoà thò (C ) : y = 3x – x3 caét ñöôøng thaúng y = 2x taïi goác toïa ñoä vaø A(1;2), (C ) caét ñöôøng thaúng
 y = - 2x taïi goác toïa ñoä vaø B(- 
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Giaûi :

Nghieäm cuûa baát phöông trình (1) laø nhöõng ñieåm naèm treân vaø trong ñöôøng troøn taâm O2(0;-1) baùn kính 
R2 =
[image: image319.wmf]a

. (nhö hình veõ) 

Nghieäm cuûa baát phöông trình (2) laø nhöõng ñieåm naèm treân vaø trong ñöôøng troøn taâm O1(-1;0) baùn kính
 R1 = 
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Vaäy heä coù nghieäm duy nhaát khi : R1 + R2  = O1O2 

Hay :   2
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Giaûi :
Heä ñaõ cho coù theå vieát thaønh .
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Xeùt heä toaï ñoä tröïc chuaån oxy

Nhaän xeùt : nhöõng ñieåm M(x;y) thoûa maõn (1) laø nhöõng ñieåm naèm treân vaø trong ñöôøng troøn taâm I(1;1) baùn kính R = 
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 (nhö hình veõ) , nhöõng ñieåm M(x;y) thoûa maõn (2) laø mieàn gaïch cheùo vaø ñöôøng thaúng x +y =1 .Vaäy heä coù nghieäm duy nhaát khi vaø chæ khi R = OH ,

Maø OH = 
[image: image329.wmf]2

2
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MOÄT SOÁ ÑEÀ THI ÑEÅ HOÏC SINH THAM KHAÛO 
Baøi 1 :  a/ Khaûo saùt vaø veõ ñoà thò (C ) cuûa haøm soá : y = 2x + 
[image: image332.wmf]1
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b/ Duøng (C ) bieän luaän theo m soá nghieäm cuûa phöông trình :2x.
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c/ Bieän luaän theo m soá nghieäm cuûa phöông trình :2cosx. 
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Baøi 2 :  a/ Khaûo saùt vaø veõ ñoà thò (C ) : y = -x3 + 3x2 – 4 

b/ Vieát phöông trình tieáp tuyeán cuûa (C ) bieát raèng tieáp tuyeán ñoù song song vôùi ñöôøng thaúng 

d: y = - 9x + k

c/ Tuøy theo tham soá k , bieän luaän soá giao ñieåm cuûa (C ) vaø d 

Baøi 3 :  Tìm caùc giaù trò m sao cho phöông trình : x + 
[image: image338.wmf]2
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 coù ñuùng hai nghieäm 
Baøi 4 :  Cho phöông trình : sin2x + sin2 3x – m .cos2 2x = 0  (*) 

a/ Giaûi phöông trình (*) khi m = 3 ?

b/ Tìm m ñeå phöông trình (*) coù nghieäm 

Baøi 5 :  a/ Khaûo saùt vaø veõ ñoà thò (C ) : y = x4 – 4x3  + 3

b/ Duøng (C ) bieän luaän theo m soá nghieäm cuûa phöông trình : x4 – 4x3  + 8x – m + 3 = 0 

Baøi 6 :  Tìm k ñeå phöông trình sau coù 4 nghieäm phaân bieät : ( x – 1)2 = 2 
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Baøi 7 :  Cho heä phöong trình.    
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 (*)

a) Tìm taát caû caùc giaù trò cuûa a ñeå heä coù 2 nghieäm phaân bieät.

b) Goïi A(x1 ; y1) , B(x2 ; y2 ) laø 2 nghieäm cuûa heä .Tìm a ñeå ñoä AB ñaït giaù trò lôùn nhaát .

Baøi 8 :  Cho heä phöông trình: 
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. Xaùc ñònh caùc giaù trò cuûa a ñeå:

a) Heä phöông trình voâ nghieäm

b) Heä phöông trình coù nghieäm duy nhaát

c) Heä phöông trình coù hai nghieäm phaân bieät

Baøi 9 :  Cho heä phöông trình : 
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a) A ñaït giaù trò lôùn nhaát

b) A ñaït giaù trò nhoû nhaát.

Baøi 10 :  T×m a ®Ó mçi hÖ sau cã nghiÖm duy nhÊt.

       a) 
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 Baøi 11 :  T×m m ®Ó  hÖ sau cã hai nghiÖm 
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Baøi 12 :  T×m a ®Ó mçi hÖ sau cã nghiÖm:  a) 
[image: image349.wmf]222

1

xya

xya

ì

+=-

ï

í

+>

ï

î


b) 
[image: image350.wmf]22

log()1

2

xy

xy

xya

+

+³

ì

ï

í

+=

ï

î

.

Baøi 13 :  Cho hÖ 
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. T×m m ®Ó hÖ nghiÖm ®óng víi mäi  
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Baøi 14 :  Cho c¸c sè thùc a, b, c, d, x, y tháa m·n c¸c ®iÒu kiÖn:

                         a2 + b2 - 4a - 6b + 12 = 0, c2 + d2 + 6c - 2d + 6 = 0, x - y = 5

      H·y t×m gi¸ trÞ nhá nhÊt cña biÓu thøc  F = 
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Baøi 15 :  Cho heä phöông trình:
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. Tìm m ñeå heä coù hai nghieäm 
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 ñaït giaù trò lôùn nhaát.

Baøi 16 :  Giải vaø bieän luaän heä phöông trình
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C/  PHAÀN KEÁT LUAÄN

Caùc baøi toaùn veà bieän luaän phöông trình, heä phöông trình, baát phöông trình baèng ñoà thò  laø caùc baøi toaùn raát phong phuù, ña daïng, do ñoù ñoøi hoûi ngöôøi giaûi phaûi bieát caùch nhìn, nhieàu baøi toaùn coù ñöôïc lôøi giaûi hoaëc lôøi giaûi hay laø nhôø vieäc khai thaùc ñuùng ñaén caùc ñaëc ñieåm veà daïng cuûa baøi toaùn .

Nhìn veà löôïng vaø chaát thì baøi taäp trong saùch giaùo khoa raát ít, khoâng ñuû daïng, khoâng ñuû cho caùc em hoïc sinh reøn luyeän. Trong baøi vieát naøy toâi chæ neâu moät vaøi ví duï ñeå gôïi yù phöông phaùp giaûi do ñoù caùc em caàn tìm theâm baøi taäp trong caùc saùch tham khaûo, saùch luyeän thi ñaïi hoïc ñeå reøn luyeän kyõ naêng giaûi Toaùn trong moãi daïng. Hy voïng  baøi vieát naøy laø caàu noái giuùp caùc em nhìn vaán ñeà moät caùch heä thoáng hôn, khaùi quaùt hôn, laøm haønh trang cho caùc em trong caùc kyø thi.
Keát quaû thöïc  hieän :

Trong quaù trình giaûng daïy cho hoïc sinh ôû tröôøng THPT toâi ñaõ aùp duïng saùng kieán naøy töø lôùp 10 cho ñeán lôùp 12. Khi toâi daïy cho hoïc sinh vaán ñeà naøy, toâi  thaáy caùc em raát thích thuù, khi gaëp moät ñeà baøi töông töï caùc em ñaõ vaän duïng caùch giaûi moät caùch linh hoaït, coù khi cuøng moät ñeà caùc em laïi giaûi ñöôïc nhieàu caùch khaùc nhau. Maët khaùc trong quaù trình theo doõi caùc ñeà thi tuyeån sinh ñaïi hoïc vaø cao ñaúng toâi thaáy raát nhieàu ñeà thi lieân quan ñeán saùng kieán treân vaø coù raát nhieàu hoïc sinh toâi giaûng daïy ñaõ aùp duïng saùng kieán naøy trong baøi thi cuûa mình ñaït keát quaû cao 

Kieán nghò :
Nhieäm vuï haøng ñaàu cuûa ngöôøi giaùo vieân daïy Toaùn laø laøm sao cho hoïc sinh yeâu thích moân Toaùn, chaêm chuù nghe giaûng trong giôø daïy cuûa mình vaø ñaït keát quaû cao trong caùc kyø thi. Hieän nay coù raát nhieàu hoïc sinh caûm thaáy moân Toaùn tröøu töôïng, khoù hieåu, ít lieân quan ñeán ñôøi soáng thöïc taïi. Do ñoù khi tröïc tieáp giaûng daïy moân Toaùn toâi luoân coá gaéng tìm phöông phaùp hay ñeå caùc em tieáp caän vaán ñeà cuûa Toaùn hoïc deã daøng hôn. Saùng kieán treân laø moät phaàn nhoû trong suy nghó cuûa toâi, toâi hy voïng quí thaày coâ cuõng nhö  toâi tìm kieám nhieàu phöông phaùp hay, tröïc quan, deã hieåu ñeå hoïc sinh cuûa chuùng ta ngaøy caøng gioûi hôn, thi ñaäu nhieàu hôn nöõa.
Raát mong nhaän  ñöôïc yù kieán ñoùng goùp cuûa quí thaày coâ ñeå baøi vieát ñöôïc hoaøn haûo hôn.
TAØI LIEÄU THAM KHAÛO:

1/ Saùch Giaûi Tích 12 cuûa tröôøng chuyeân Leâ Hoàng Phong
2/ Saùch giaûi toaùn Khaûo saùt haøm soá cuûa Nguyeãn Troïng Khaâm – Nguyeãn Cam 

3/ Chuyeân ñeà khaûo saùt haøm soá cuûa Ngoâ Taán Löïc 

4/  Caùc phöông phaùp vaø kyõ thuaät ñaëc bieät giaûi toaùn THPT cuûa Nguyeãn vaên Quí

5/ 15 phöông phaùp chuyeân ñeà Tam thöùc baäc hai vaø caùc öùng duïng ñaëc saéc 
NHAÄN XEÙT VAØ ÑAÙNH GIAÙ CUÛA TOÅ TOAÙN

NHAÄN XEÙT VAØ ÑAÙNH GIAÙ CUÛA HOÄI ÑOÀNG KHOA HOÏC 

TRÖÔØNG THPT HUØNG VÖÔNG
               NHAÄN XEÙT VAØ ÑAÙNH GIAÙ CUÛA HOÄI ÑOÀNG KHOA HOÏC 

SÔÛ GIAÙO DUÏC TÆNH BÌNH PHÖÔÙC
Kính thöa quí thaày coâ ban giaùm khaûo cuøng caùc anh chò em ñoàng nghieäp

Khaûo saùt haøm soá vaø öùng duïng cuûa khaûo saùt haøm soá laø moät phaàn raát quan troïng trong chöông trình lôùp 12, trong caùc ñeà thi ñaïi hoïc. Moät trong caùc öùng duïng cuûa khaûo saùt haøm soá laø bieän luaän soá nghieäm cuûa  phöông trình baèng ñoà thò. Ñaây laø daïng toaùn raát hay, raát coù ích cho hoïc sinh, khoâng chæ cho hoïc sinh lôùp 12 maø keå caû cho hoïc sinh lôùp 10, 11. Raát nhieàu baøi toaùn muoán bieän luaän soá nghieäm cuûa phöông trình, baát phöông trình theo tham soá m, neáu duøng phöông phaùp ñaïi soá caùc em gaëp nhieàu khoù khaên vì phaûi xeùt quaù nhieàu tröôøng hôïp, nhöng neáu duøng ñoà thò thì baøi toaùn trôû neân ñôn giaûn, deã thaáy hôn. Ñoù laø lyù do toâi choïn ñeà taiø naøy 

Noäi dung chính cuûa ñeà taøi goàm ba phaàn :

Phaàn 1 : Duøng ñoà thò (C ) : y = f(x) ñeå bieän luaän soá nghieäm cuûa phöông trình (1) ñaõ cho 

Yù töôûng cuûa phaàn 1 naøy laø ta bieán ñoåi sao cho moät veá cuûa phöông trình (1) laø phöông trình cuûa ñoà thò (C ) coøn veá coøn laïi seõ rôi veà moät trong 5 daïng sau : daïng 1 : f(x) = m , daïng 2 : f(x) = g(m) trong ñoù g(m) laø bieåu thöùc theo m , daïng 3 : f(x) = f(m) .ÔÛ ba daïng naøy thì pt (1) laø pthñgñ cuûa ñoà thò (C ) voái ñöôøng thaúng d , trong ñoù d luoân cuuøng phöông Ox .Ba daïng naøy ta thöôøng gaëp trong caùc ñeà thi toát nghieäp hoaëc ñaïi hoïc ( Ví duï ñeà ñaïi hoïc khoái A naêm 2002 ñaõ cho daïng 3 )

Daïng 4 : f(x) = ax + b trong ñoù ñöôøng d : y = ax +b coù a khoâng ñoåi neân khi b thay ñoåi thì nhöõng ñöôøng d song song vôùi nhau , daïng 5 : f(x) = ax + b trong ñoù ñöôøng d : y = ax +b coù heä soá goùc thay ñoåi nhöng luoân ñi qua moät ñieåm A coá ñònh .Caû hai daïng 4,5 naøy ñeå bieän luaän soá nghieäm cuûa pt ta tìm ñieàu kieän cho d tieáp xuùc vôùi (C ) , sau ñoù döïa vaøo caùc tieáp tuyeán ta chia caùc tröôøng hôïp ñeå bieän luaän .Caû hai daïng 4,5 ñeàu khoâng naèm trong SGK nhöng öùng duïng chuùng trong bieän luaän heä pt , heä baát pt thì raát nhieàu.

Phaàn 2 : öùng duïng ñoà thò trong heä pt ñaïi soá 

Ñoái vôùi heä pt ñaïi soá ta xaùc ñònh mieàn nghieäm cuûa moãi pt trong heä , neáu mieàn nghieäm cuûa chuùng laø mieàn maët phaúng giôùi haïn bôûi moät soá ñoái töôïng hình hoïc quen thuoäc nhö ñöôøng thaúng ,ñöôøng troøn , elip, hypebol , Parabol thì baèng vieäc xeùt vò trí töông ñoái cuûa caùc ñoái töôïng xuaát hieän trong heä ta tìm ñöôïc lôøi giaûi cho baøi toaùn ( ñöa ví duï heä pt) 

Phaàn 3 öùng duïng ñoà thò trong giaûi baát pt , heä baát pt 

Ñoái vôùi baát pt f(x) > g(x) thì baát pt coù nghieäm trong caùc khoaûng maø treân khoaûng ñoù thì ñoà thò (C ) : y = f(x) naèm treân ñoà thò (C/ ) : y = g(x) Ví duï ……

YÙ ù töôûng giaûi heä baát pt gioáng pt vaø baát pt 

Khi öùng duïng ñeà taøi naøy nhaát laø caùc baøi bieän luaän heä pt heä baát pt toâi thaáy caùc em hoïc sinh raát höùng thuù , ñeà taøi naøy ñi saâu vaøo vieäc  giuùp hoïc sinh coù kyõ naêng giaûi nhanh vaø chính xaùc loaïi toaùn bieän luaän soá nghieäm cuûa pt , heä pt , baát pt 
VÍ DUÏ 1:1/ Khaûo saùt vaø veõ ñoà thò (C ) : y = x3 – 3x2 +1 


              2/ Duøng ñoà thò (C ) bieän luaän theo m soá nghieäm cuûa phöông  trình :


                   a/ x3 – 3x2 +1 = m   (1)


                   b/ x6 – 3x4 +1 – m = 0    (2)


                   c/ cos3x – 3 cos2x + 1 – m = 0    (3)   x � EMBED Equation.3  ���
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Ví duï 2 :    Bieän luaän theo m soá nghieäm cuûa phöông trình : x3 – mx + m = 0 (1)
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Ví duï 3 :   Giaûi vaø bieän luaän phöông trình sau theo tham soá m : � EMBED Equation.3  ���
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Ví duï 4:    Tìm tham soá a ñeå phöông trình sau coù boán nghieäm phaân bieät :


                                � EMBED Equation.3  ���
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� EMBED Equation.3  ���





Ví duï 5:    Tìm a ñeå phöông trình sau coù nghieäm duy nhaát : � EMBED Equation.3  ���
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Ví duï 6 :   Cho ñoà thò (C) : y = x3  - 3x2 + 1 .Duøng (C ) bieän luaän theo m soá nghieäm cuûa                                                phöông trình :x3  - 3x2 – m2 – 2m – 2 = 0  (1)





m =  16
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Ví du ï7 :   Cho ñoà thò (C) : y = x3  - 3x2 + 1 .Duøng (C )  bieän luaän theo m soá nghieäm cuûa phöông trình : x3  - 3x2+1 = m + � EMBED Equation.3  ��� (2)
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Ví duï 22:   Tìm m ñeå heä baát phöông trình sau coù nghieäm duy nhaát          


                    � EMBED Equation.3  ���





Ví duï 8:    :   Cho ñoà thò (C) : y = x3  - 3x2 + 1 .Duøng (C )  bieän luaän theo m soá nghieäm cuûa phöông trình :x3  - 3x2 – m3 + 3m2 = 0   (1)
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Ví duï 9:    Cho haøm soá  y = ( x + 1)2 ( 2 – x )


                a/ Khaûo saùt vaø veõ ñoà thò (C ) cuûa haøm soá 


               b/ Duøng (C ) bieän luaän theo m soá nghieäm cuûa phöông trình : 


                             ( x + 1)2 ( 2 – x ) = ( m + 1)2 ( 2 – m )  (1)
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b/ Ñaët k = ( m + 1)2 ( 2 – m )


döïa vaøo baûng bieán thieân cuûa f(x) = - x3 + 3x + 2, ta coù baûng bieán thieân cuûa 


k = ( m + 1)2 ( 2 – m )





               m -� EMBED Equation.3  ���        -2           -1                  1               2              +� EMBED Equation.3  ���


                   +� EMBED Equation.3  ���                                             4


               k                4                                                  0


                                              0                                                   -� EMBED Equation.3  ���


Caên cöù vaøo ñoà thò ta coù :


a/ (1) coù ñuùng moät nghieäm � EMBED Equation.3  ���


b/ (1) coù hai nghieäm� EMBED Equation.3  ���


c/ (1) coù ba nghieäm � EMBED Equation.3  ���








Ví duï 10:    a/ Khaûo saùt vaø veõ ñoà thò (C ) :  y  = - x3 + 3x 


                     b/ Bieän luaän theo m soá nghieäm cuûa phöông trình : x3 – 12x + m = 0 
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m = - 16
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Ví duï 11:   Cho ñoà thò (C ) : y = � EMBED Equation.3  ���


a/ Khaûo saùt söï bieán thieân vaø veõ ñoà thò (C ) 


b/ Vieát phöông trình tieáp tuyeán vôùi (C ) vaø coù heä soá goùc laø 2


c/ Duøng (C ) bieän luaän theo m soá nghieäm cuûa phöông trình : � EMBED Equation.3  ��� - 2x – m = 0  (*)
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Ví duï 12 :    a/ Khaûo saùt vaø veõ ñoà thò (C ) :  y  = � EMBED Equation.3  ���


                      b/ Duøng (C ) bieän luaän theo m  soá nghieäm cuûa phöông trình : 


                                      x – 2 + � EMBED Equation.3  ��� = mx – m + 1   (1)
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Ví duï 13:     a/ Khaûo saùt vaø veõ ñoà thò (C ) :  y  = � EMBED Equation.3  ���


                      b/ Duøng (C ) bieän luaän theo m  soá nghieäm cuûa phöông trình : 


                                           x + � EMBED Equation.3  ��� = mx – m + 1   (1)
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Ví duï 14:   a/ Veõ ñoà thò (C ) : y = � EMBED Equation.3  ���


                    b/ Duøng (C ) bieän luaän theo m soá nghieäm cuûa phöông trình : 


                               � EMBED Equation.3  ��� - mx + 4m – 3 = 0 (*)








Ví duï 15 : Cho heä phöông trình : � EMBED Equation.3  ���.Tìm m ñeå heä phöông trình coù nghieäm 





Ví duï 16:  Tìm caùc giaù trò cuûa a ñeå heä phöông trình sau coù ñuùng hai nghieäm : 


                                                    � EMBED Equation.3  ���
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Ví duï 20 : a/ Khaûo saùt vaø veõ ñoà thò (C ) : y = 3x – x3


b/ Veõ ñoà thò haøm soá :  y = � EMBED Equation.3  ���


c/ Duøng ñoà thò ñeå giaûi baát phöông trình : 3x – x3 > � EMBED Equation.3  ���
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� EMBED GraphFile  ���











Ví duï 17:  Cho heä phöông trình.   � EMBED Equation.3  ���(*)


                   Tìm taát caû caùc giaù trò cuûa a ñeå heä coù 2 nghieäm phaân bieät.





Ví duï 18:  Cho heä phöong trình� EMBED Equation.3  ���(*).


                        Tìm m sao cho heä sau ñaây coù 3 nghieäm .





Ví duï 19:  Bieän luaän theo a veà soá nghieäm cuûa heä phöông trình. 


                                                   � EMBED Equation.3  ���





Ví duï 21:   Cho heä baát phöong trình.  � EMBED Equation.3  ���(*)


                    Tìm a ñeå heä coù nghieäm duy nhaát .





- � EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���
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+ � EMBED Equation.3  ���





-� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





+� EMBED Equation.3  ���





x





y





O





O








1
PAGE  
NAÊM HOÏC 2008-2009                               
 15             GV : TRAÙC THÒ HUØYNH LIEÂN


_1265030839.unknown

_1265052552.unknown

_1265640022.unknown

_1266489668.unknown

_1272709504.unknown

_1272709610.unknown

_1272915319.unknown

_1274126269.unknown

_1274126654.unknown

_1274126957.unknown

_1274127265.unknown

_1274153758.unknown

_1274127088.unknown

_1274126882.unknown

_1274126366.unknown

_1273554254.unknown

_1273554255.unknown

_1272915401.unknown

_1273554253.unknown

_1272915366.unknown

_1272709877.unknown

_1272797435.unknown

_1272915297.unknown

_1272709927.unknown

_1272709739.unknown

_1272709734.unknown

_1272709593.unknown

_1272709599.unknown

_1272709605.unknown

_1272709608.unknown

_1272709594.unknown

_1272709595.unknown

_1272709588.unknown

_1272709592.unknown

_1272709591.unknown

_1272709586.unknown

_1272709587.unknown

_1272709585.unknown

_1270828421.unknown

_1272441273.unknown

_1272441728.unknown

_1272650243.unknown

_1272709499.unknown

_1272451369.unknown

_1272441553.unknown

_1272441694.unknown

_1270887827.unknown

_1270967026.unknown

_1270968110.unknown

_1270968245.unknown

_1270967735.unknown

_1270887913.unknown

_1270887430.unknown

_1270887483.unknown

_1270828463.unknown

_1270803103.unknown

_1270828149.unknown

_1270803067.unknown

_1270794019.unknown

_1270800656.unknown

_1266489702.unknown

_1265832425.unknown

_1265882349.unknown

_1265882450.unknown

_1265886293.unknown

_1265886850.unknown

_1266489536.unknown

_1266489436.unknown

_1265886781.unknown

_1265883784.unknown

_1265884285.unknown

_1265886047.unknown

_1265882948.unknown

_1265882398.unknown

_1265882431.unknown

_1265882379.unknown

_1265832915.unknown

_1265833650.unknown

_1265834273.unknown

_1265834474.unknown

_1265882205.unknown

_1265882310.unknown

_1265882268.unknown

_1265834359.unknown

_1265833786.unknown

_1265832947.unknown

_1265833482.unknown

_1265832848.unknown

_1265830530.unknown

_1265832238.unknown

_1265832332.unknown

_1265831947.unknown

_1265831813.unknown

_1265641792.unknown

_1265830475.unknown

_1265830503.unknown

_1265830429.unknown

_1265642003.unknown

_1265641510.unknown

_1265641730.unknown

_1265641297.unknown

_1265311069.unknown

_1265313073.unknown

_1265313447.unknown

_1265313541.unknown

_1265485307.unknown

_1265485374.unknown

_1265485148.unknown

_1265485205.unknown

_1265313509.unknown

_1265313260.unknown

_1265313400.unknown

_1265313118.unknown

_1265313233.unknown

_1265311266.unknown

_1265313002.unknown

_1265312880.unknown

_1265311131.unknown

_1265076928.unknown

_1265294118.unknown

_1265310670.unknown

_1265310954.unknown

_1265294195.unknown

_1265294282.unknown

_1265310602.unknown

_1265294165.unknown

_1265294029.unknown

_1265294094.unknown

_1265293547.unknown

_1265293949.unknown

_1265076929.unknown

_1265076307.unknown

_1265076927.unknown

_1265076926.unknown

_1265076134.unknown

_1265076222.unknown

_1265053619.unknown

_1265042319.unknown

_1265050129.unknown

_1265050553.unknown

_1265051045.unknown

_1265052349.unknown

_1265051491.unknown

_1265051763.unknown

_1265051009.unknown

_1265050459.unknown

_1265050503.unknown

_1265050158.unknown

_1265049910.unknown

_1265050026.unknown

_1265050084.unknown

_1265049930.unknown

_1265042819.unknown

_1265045408.unknown

_1265049614.unknown

_1265044116.unknown

_1265042497.unknown

_1265042818.unknown

_1265031452.unknown

_1265032834.unknown

_1265033116.unknown

_1265042259.unknown

_1265042301.unknown

_1265042166.unknown

_1265033768.unknown

_1265032868.unknown

_1265032688.unknown

_1265032694.unknown

_1265031495.unknown

_1265032576.unknown

_1265031078.unknown

_1265031337.unknown

_1265031398.unknown

_1265031294.unknown

_1265030905.unknown

_1265030965.unknown

_1263474368.unknown

_1264868110.unknown

_1264983718.unknown

_1265026014.unknown

_1265027372.unknown

_1265028428.unknown

_1265028530.unknown

_1265028740.unknown

_1265029552.unknown

_1265030801.unknown

_1265028627.unknown

_1265028450.unknown

_1265028350.unknown

_1265028367.unknown

_1265028330.unknown

_1265026583.unknown

_1265026921.unknown

_1265027357.unknown

_1265026752.unknown

_1265026795.unknown

_1265026414.unknown

_1265026555.unknown

_1265026200.unknown

_1265020694.unknown

_1265025769.unknown

_1265025978.unknown

_1265020794.unknown

_1264984298.unknown

_1265020543.unknown

_1264984230.unknown

_1264982334.unknown

_1264982957.unknown

_1264983530.unknown

_1264983687.unknown

_1264983291.unknown

_1264983390.unknown

_1264982985.unknown

_1264982855.unknown

_1264982921.unknown

_1264982548.unknown

_1264870274.unknown

_1264870431.unknown

_1264871859.unknown

_1264981578.unknown

_1264871757.unknown

_1264870418.unknown

_1264869642.unknown

_1264869822.unknown

_1264869496.unknown

_1263479036.unknown

_1264860774.unknown

_1264867733.unknown

_1264867993.unknown

_1264862059.unknown

_1263480586.unknown

_1264860579.unknown

_1263480333.unknown

_1263474558.unknown

_1263474893.unknown

_1263475267.unknown

_1263474631.unknown

_1263474850.unknown

_1263474872.unknown

_1263474653.unknown

_1263474598.unknown

_1263474484.unknown

_1263474539.unknown

_1263474375.unknown

_1238070769.unknown

_1238070813.unknown

_1238072286.unknown

_1238072584.unknown

_1263474308.unknown

_1238072512.unknown

_1238071044.unknown

_1238071442.unknown

_1238071870.unknown

_1238070882.unknown

_1238070981.unknown

_1238070860.unknown

_1163998781.unknown

_1238067939.unknown

_1238067966.unknown

_1238067609.unknown

_1163999321.unknown

_1238067515.unknown

_1163999129.unknown

_1163970175.unknown

_1163973009.unknown

_1163973151.unknown

_1163998755.unknown

_1163973150.unknown

_1163970348.unknown

_1163969894.unknown

_1163969952.unknown

_1163969712.unknown

